

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1981 году

№ 14 (12056)

Четверг, 20 января 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

РАБОЧАЯ ВАХТА ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

НА НОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Строители четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой приступили к сооружению новых объектов, сдача которых намечена в нынешнем году. Так, бригада Н. К. Ковалева в эти дни сооружает фундаменты для детского сада на 280 мест в поселке Новотуркино и для 60-квартирного дома для тружеников завода комплектных металлоконструкций. А бригада В. В. Политикова буквально в последние дни минувшего года приступила к монтажу 90-квартирного дома в Крылосово. Сдача этого объекта запланирована на третий квартал. В четком соответствии с намеченным графиком продолжается и монтаж нескольких домов в Корабельной роще. Строители управления намерены выполнить все работы в срок и с хорошим качеством.

С. СЕРЕБРЯНИКОВ, начальник производственного — технического отдела.

На снимке: у членов бригады В. В. Политикова монтажников **Б. Н. Плюснина** и **И. П. Шевелина** (слева направо) хорошее настроение — коллектив работает с опережением заданного графика.

Фото Е. Фролова.



ТОН ЗАДАЮТ ПЕРЕДОВИКИ

Двенадцать тысяч метров труб сверх плана — таким показателем отметили первые двадцать дней нового года члены бригады Л. П. Цурканова с участка отделки и сдачи труб цеха № 7 Новотрубного завода. Выполнение задания в ян-

варе этим коллективом составляет в среднем 110 процентов.

Слаженность, взаимозаменяемость, коллективизм — именно эти качества определяют четкий производственный ритм бригады. Тон ударной работы задают

опытные и квалифицированные труженики: сортировщик-слатчик труб В. А. Воржцова, шлифовщик В. И. Петерсонова, резчик на станке «Радиак» Л. А. Золотова, стропальщик Б. В. Ромазанова и другие.

Л. ЕРЕМЕЕВА, рабкор.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Высокой производительности труда и отличного качества продукции добивается в первом цехе динасового завода смена мастера В. А. Ческидова. С начала года труженики коллектива посадили 95 тонн огнеупоров дополнительно к заданию и выгрузили сверх пла-

на около четырехсот тонн готовой продукции. С опережением норм трудятся садчик А. Х. Хакимов, упаковщик В. Г. Сусуев, машинист лафета Р. А. Фахуртдинов, сортировщик готовой продукции Н. Ф. Трясина и другие.

По примеру передовиков

и другие коллективы цеха стремятся работать высокопроизводительно и эффективно. На участке теплоизоляционных вкладышей, например, смены М. Ноздриной и Р. Габдулхановой выполняются задания на 105—106 процентов.

М. УДАВИХИНА.

ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

Уверенно взял старт третьего года одиннадцатой пятилетки коллектив участка ремонта агрегатов первоуральского авторемзавода. Труженики этого участка работают с опережением графика января. На сегодняшний день изготовлено двадцать коробок переменных передач вместо пятнадцати, пятнадцать передних мостов и пятнадцать задних мостов вместо тринадцати, положенных по заданию. Успех коллектива определяет грамотная, умелая работа высококвалифицированных их ремонтников, таких как слесари И. В. Горячев и С. Я. Бабкин, токарь А. Я. Бабкин и другие.

Не случайно коллектив участка, который возглавляет вот уже несколько лет мастер И. И. Харин, стабильно идет в числе передовиков соревнования предприятия. В прошлом году, например, коллектив трижды занимал классные места. На передовиков производства держат равнение другие рабочие. Высокий темп, взятый с первых дней января, сохраняется.

Л. БУЛАТОВА, рабкор.



БОНН. Забастовку протеста провели трудящиеся одного из крупнейших западногерманских концернов «Мессершмит — Бельков Блом». Они выступили против планов администрации уволить в течение года около 4 тысяч рабочих и служащих.

НЬЮ-ИОРК. Совет Безопасности продлил еще на шесть месяцев — до 19 июля 1983 года — мандат временных сил ООН в Ливане. Нынешний мандат сохранен, несмотря на упорный нажим на членов Совета со стороны США и Израиля, которые пытались добиться изменения статуса сил и приспособить их для осуществления своих корыстных целей на ливанской земле.

БОГОТА. Национализация крупнейшего металлургического завода Колумбии в Пас-Дель-Рио (департамент Бояка) потребовала рабочие, служащие и представители местных властей. В распространенном ими совместном обращении к правительству указывается, что его владельцы, стремясь к обогащению, произвольно нарушали производственный цикл работы завода. В результате флагман металлургической индустрии страны поставлен на грань банкротства.

(ТАСС).

ТРЕТЬЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ—УДАРНЫЙ ТРУД!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

трудящихся ордена Трудового Красного Знамени города Первоуральска на 1983 год

Трудящиеся Первоуральска, борясь за успешное осуществление решений XXVI съезда КПСС, во втором году одиннадцатой пятилетки успешно выполнили планы и социалистические обязательства, трудовыми достижениями ознаменовали 60-летие образования СССР и 250-летие города.

План по реализации промышленной продукции в 1982 году выполнен на 100%, по валовому выпуску продукции — на 100,6%, по производительности труда — на 101,7%.

Народному хозяйству сверх плана поставлено 5,3 тысячи тонн стальных труб, 1,7 тысячи штук баллонов, 47,3 тысячи тонн кварцита, 3 тысячи тонн концентрата железной руды, 2,7 тысячи кубометров минераловатных изделий и другой продукции.

Перевыполнены планы по сдаче государству овощей, картофеля, мяса, яиц, молока. Выпуск продукции с государственным Знаком качества возрос до 34 процентов.

Выпуск товаров народного потребления увеличен на 4,6%, в том числе товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода — на 12,3%.

Введено сверх плана 20,2 тысячи квадратных метров общей площади жилья, обеспечен запланированный ввод детских дошкольных учреждений.

Сданы в эксплуатацию — новые мощности по производству 15,7 тысячи тонн продукции на заводе комплектных металлоконструкций, построены путепровод и гостиница. Перевыполнены планы освоения средств на строительстве водовода Нижние Серги — Первоуральск.

Возросли грузооборот и пассажироперевозки предприятий автотранспорта.

Дальнейшее развитие получили торговля, общественное питание, сфера бытовых услуг.

Единодушно одобряя и поддерживая внутреннюю и внешнюю политику КПСС и Советского правительства, трудящиеся ордена Трудового Красного Знамени города Первоуральска приняли следующие социалистические обязательства на 1983 год.

В промышленности

За счет всемерной интенсификации производства, повышения его эффективности и производительности труда, более полного использования имеющихся резервов, улучшения качества всей работы обеспечить выполнение годового задания по реализации промышленной продукции при выполнении планов кооперированных поставок в соответствии с установленными нормативами.

Сверх плана произвести 4 тысячи тонн труб, 1700 штук баллонов, 3,5 тысячи тонн динасовых изделий, 2,0 тысячи тонн концентрата железной руды, 3,0 тысячи тонн доломита.

За счет роста производительности труда получить 85 процентов прироста объема производства.

Получить сверхплановой прибыли 1,1 млн. рублей. Освоить выделенные на реконструкцию и техническое перевооружение действующих предприятий не менее 5 миллионов рублей капитальных вложений.

Для обеспечения запланированных темпов роста производительности труда обеспечить выполнение следующих технических мероприятий:

— заменить на более производительные три стана холодной прокатки труб;

— внедрить поточную линию обработки баллонов;

— осуществить модернизацию схемы автоматического управления входной стороны прошивного стана трубопрокатного агрегата «220»;

— освоить новых 9 видов труб и баллонов, в том числе газолитных труб для обустройства скважин, работающих в средах с большим содержанием сероводорода;

— ввести в эксплуатацию новый технологический комплекс в составе шаровой мельницы на 15 тысяч тонн кремнеземистых порошков в год на динасовом заводе;

— внедрить две системы автоматического управления съема изделий, за счет чего получить прирост производства сырья на 500 тонн в год.

В целях дальнейшего принятия мер по усилению охраны окружающей среды обеспечить экономное использование и сохранность водных ресурсов, выполнение комплекса мероприятий по охране воздушного бассейна, воспроизводству и рациональному использованию природных ресурсов. Для этого выполнить следующие работы:

— закончить реконструкцию газоочистных сооружений шахтных печей цеха сернистого натрия производственного объединения «Хромпик»;

— освоить на строительстве природоохранного объектов города 2 млн. рублей капитальных вложений.

Укрепляя договорные связи науки с производством, получать в народном хозяйстве от внедрения законченных научных разработок и дальнейшего развития рационализации и изобретательства не менее 6 млн. рублей экономии.

[Окончание на 3 стр.]

ПАРАДОКСАЛЬНО, НО ФАКТ

Предложение опробовать бригадную форму организации и оплаты труда большинством правильщиков встретило одобрением: открылась возможность более объективно оценивать труд каждого, наказывать нарушителя дисциплины рублем. Злостных прогульщиков в коллективе не так уж много, но в любой момент они могут создать на участке, и без того сложном, аварийную ситуацию. Итак, бригада проголосовала за КТУ...

Спустя год в третьем цехе Новотрубного завода решили сопоставить показатели дисциплины до и после введения коэффициента трудового участия. Результат оказался печальным: участок отделили и сдачи труб по-прежнему принесли наибольшую долю нарушений. Администрация, партийному и профсоюзному активу предстоит основательно разобраться, почему метод, уже известный своей эффективностью, в данном случае дал сбой. Ведь налицо явно парадоксальная ситуация, имеющая свои корни.

Еще в ноябре минувшего года партбюро, обеспокоенное положением дел, решило провести в цехе открытое партийное собрание «Роль коммунистов, руководителей бригад и участков в укреплении трудовой и производственной дисциплины». Повестка дня была продиктована острой необ-

ходимостью. Скупые строки протокола сохранили и тревогу, с которой выступающие вскрывали серьезные упущения коммунистов, и боль за свой коллектив — родоначальник трижды орденосного предприятия. Однако самокритичное признание ошибок вины не снимает. Ведь недочеты не были скрыты за семью печатями, о них знали и рядовые коммунисты, и члены бюро.

Виктор Николаевич Филимонов, секретарь партбюро, назвал три причины, заметно влияющие на состояние трудовой дисциплины. Главная, на его взгляд, — дефицит квалифицированных кадров, из-за которого приходится принимать на работу потенциальных прогульщиков (хоть на месяц вырывать!). Вторая заключается в худших по сравнению с новыми цехами условиях труда. Следующая — в слабой роли коллектива в воспитательном процессе.

Не стану оспаривать значимость каждой, но порядковые номера все-таки стоит поменять и вынести на главное место именно воспитательное воздействие рабочего коллектива, направляемое коммунистами.

На партсобрании обнаружили такие факты. Повсеместно, и в том числе на участке отдели и сдачи

труб, руководимом коммунистом В. В. Напыловым, обсуждение нарушителей носит довольно странный характер: прогульщиков и пациентов медвытрезвителя для острастки пожурят мастера, бригады. Товарищи же помалкивают, прячут глаза, отмахиваясь: «К чему разговоры, вот ударим по карману». Но то ли удары не очень ощутимы, то ли на руку нарушителям снисхождение коллектива — урок впрок идет немногим. Оказывается, даже совершенная форма организации труда не может что-либо изменить, если не подкреплена стремлением людей дать дружный отпор тем, кто не бережет честь цеха.

Не было открытием и ослабление агитационной работы. Откровенные, охватывающие интересы цеха и завода беседы часто подменяются информационными отчетами. В журнале у мастеров Г. Ф. Шкляева и Н. С. Русинова проверяющие не обнаружили записей о проведении индивидуальной воспитательной работы. Но судя по тому, что на их участке (участке холодного волочения труб) зафиксировано двенадцать прогульщиков, не было и самой работы.

Но самым тревожным, пожалуй, стоит назвать факт, который вынесла на трибу-

ну собрания бригадир А. М. Старкова. «О каком положительном влиянии на коллектив можно говорить, если иные коммунисты, руководители приходят на смену с глубокого похмелья», — сказала она и назвала фамилии: В. Т. Рачев, С. Е. Рябухин и Г. А. Гуськов.

Интересуюсь в партбюро, какое же наказание понесли эти люди.

— Рачев и Рябухин обсуждены на собраниях партгруп, получили по выговору. Гуськова перевели на нижеоплачиваемую должность сроком на месяц, а в январе бюро выходит к коммунистам цеха с предложением объявить ему строгий выговор с занесением в учетную карточку, — рассказывает В. Н. Филимонов, замечая между прочим, что про Рябухина лучше бы в газете не упоминать. Оказывается, провинности его невелика: в разгар смены наблюдал, как его подчиненные играли в карты. Отметим: сам не играл, наблюдал.

Как видно, бациллы снизводительности сказываются и в стиле работы партийного бюро. Ведь и тот факт, что несколько месяцев коммунист, нарушивший дисциплину, не получает принципиальной оценки своему поступку, свидетельствует об отсутствии под-

линной требовательности. Шел десятый день нового года, когда состоялся наш разговор. В сводках третьего цеха прогульщиков еще не значилось. Но полной уверенности в благоприятном начале у секретаря партбюро не было. Возможно, сейчас отсутствующий человек болен, а возможно, сделал себе внеочередной выходной.

В бригадах и отделах цеха продолжают обсуждать материалы ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и, конечно, самым животрепещущим вопросом люди считают укрепление трудовой дисциплины. Партийное бюро надеется, что скоро поступят деловые предложения о том, как поставить преграду прогульщикам, разгильдяям, пьяицам. Коллективное мнение, конечно, очень важное подспорье в работе. Но и сами коммунисты должны как можно быстрее продумать и составить конкретную программу дальнейшей деятельности на этом очень важном направлении. Для того и начат в городе поход за строгий порядок на каждом рабочем месте. Народным контролерам, «прожестористам», партийному, профсоюзному активу рекомендовано, не теряя ни дня, включиться в борьбу за укрепление дисциплины и ответственности за порученное дело. В третьем цехе к походу только готовятся, хотя минувший год показал: благие намерения, не подкрепленные активными действиями, пользы не принесут.

Л. МИЛЯВСКАЯ.

В МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

ПОЗДРАВИЛИ ЮБИЛЯРА

На детской молочной кухне № 2 работает диетсестра Татьяна Николаевна Танаева. В нашем коллективе трудится она недавно, а общий медицинский стаж ее 32 года. В кругу своих коллег Татьяна Николаевна зарекомендовала себя грамотным специалистом и добросовестным работником.

На днях Т. Н. Танаевой исполнилось 60 лет. Представители профсоюзной организации учреждения и товарищи по работе тепло поздравили юбиляра, вручили ей памятный адрес, подарок и денежную премию.

А. БЕЛОУСОВА, заведующая молочной кухней № 2.

ПОМОЩЬ СТОМАТОЛОГА

Раньше учащиеся школы № 29, что в Прогрессе, не пользовались услугами стоматологов. А нынче по просьбе школьного фельдшера М. Я. Распоповой к ним был направлен врач Алексей Геннадьевич Соловьев, который проводит интернатуру в городской стоматологической поликлинике.

Молодой специалист провел санацию полости рта у всех учащихся, квалифицированно лечил зубы. Родители и учителя школы благодарны ему за своевременную медицинскую помощь.

Г. ЛОБАНОВА, директор школы; З. СТЕПАНЕНКОВА, учитель.

УЧАТСЯ ВРАЧИ

Николай Григорьевич Шайдуров заведует вторым отделением детской больницы № 7. Он хороший педиатр, постоянно повышает свою квалификацию на различных курсах. Сейчас Николай Григорьевич находится в Свердловске, где при областной детской больнице начали работать месячные курсы для анестезиологов и реаниматологов. Этими вопросами как раз и занимается Шайдуров на практике.

В прошлом году на длительных курсах повышения квалификации побывало четыре медицинских работника больницы.

Г. ГОРЮНОВА, заведующая поликлиникой.

УСПЕХИ РАДУЮТ

По итогам соревнования среди медицинских учреждений города за прошлый год у нашего коллектива результаты неплохие. Например, здравпункт производственного объединения «Хромпик», которым руководит Людмила Степановна Сидорова, назван лучшим среди здравпунктов промышленных предприятий. Лучшим терапевтом города признан наш участковый врач Галина Алексеевна Валова. А в целом коллектив медсанчасти занял в соревновании второе место.

Н. КОНЕВА, главный врач медсанчасти № 4.

УКРЕПИМ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА!

Рейды, проверки, письма по использованию рабочего времени

Народные контролеры предприятий активно откликнулись на решение городского комитета народного контроля, редакции газеты «Под знаменем Ленина» и городского штаба «Комсомольского прожектора» о проведении месячника по укреплению трудовой дисциплины. Уже первые результаты показывают, что на некоторых предприятиях с дисциплиной не все благополучно и для дозорных открыто широкое поле деятельности.

Рейд народных контролеров во главе с председателем группы Г. А. Шумихиным на заводе комплектных металлоконструкций показал, что опоздания на работу носят массовый характер. 4 января на пять минут позже срока вошли в проходную семнадцать человек, а рабочие В. В. Шибанов, О. Ф. Кубрак опоздали на 10 минут. Если учесть, что всем им еще нужно было прийти на рабочее место и переодеться, то их опоздание обернулось для производства ощутимыми потерями.

По результатам рейда выпущена «Молния», материалы на нарушителей трудового распорядка направлены для принятия мер начальникам цехов. Не меньше вреда приносит производству и те, кто встал к станку вовремя, но с глубокого похмелья и думает лишь о том, как бы принять очередную порцию спиртного. Именно так поступили рабочие группы по ремонту бытовых помещений цеха № 1 динасового завода А. В. Шрайнер и Н. Г. Колотилин. Они разливали тайком принесенный коньяк прямо на рабочем месте. Здесь их и застали народные контролеры В. П. Милков, А. А. Никулина, проводившие проверку 11 января.

Решение принято строгое, но справедливое: направить материалы для принятия мер администрации завода и в товарищеский суд. Думается, что соответствующие выводы об ослаблении воспитательной работы с подчиненными сделают исполняющий обязанности начальника механического участка А. Н. Тагильцев и профгруппорг В. Н. Уткина.

Не секрет, что причиной многих прогулов является

ДОЗОРНЫЕ В ПОХОДЕ

бытовое пьянство. В этом еще раз убедились народные контролеры совхоза «Первоуральский» во время проведения первого рейда. 7 января в Талицком отделении дозорные обнаружили долгое время простаивающую грузовую машину, которая должна была в этот день возить комбикорма для общественного животноводства. Оказалось, на работу не вышла грузчик Г. А. Колмогорцева. Совершенный ею прогул сказался на работе совхоза. Пока нашли замену, время было упущено.

Дозорные проверили соблюдение трудовой дисциплины во всех отделениях хозяйства. От их внимательного взгляда не укрылось, что в Новоалексеевке длительное время находится на ремонте трактор, в результате чего высококвалифицированный механизатор оказался не у дел.

В городе есть немало предприятий, где люди из-за плохой работы столовой не в состоянии уложиться во время обеденного перерыва. К таким относится, например, опытно-экспериментальный завод радиотелевизионного оборудования. Долг народных контролеров — по-деловому разобраться в этом вопросе.

Между тем анализ проведенных рейдов и проверок показывает, что они во многом еще поверхностны и касаются в основном соблюдения графика работы. Народным контролерам необходимо больше уделять внимания таким вопросам, как обоснованность отпусков с разрешения администрации, мерам, принимаемым к нарушителям трудовой дисциплины, потерям рабочего времени из-за неподготовленности производства, работе пассажирского автотранспорта, предприятий бытового и медицинского обслуживания населения.

В. КОЖЕКИН, инспектор городского комитета народного контроля.



Цех № 14 — один из самых молодежных коллективов Новотрубного завода. Привлекает сюда не только уникальное оборудование, но и творческая атмосфера, которая позволяет молодому рабочему быстро овладеть мастерством. Комсомолец Николай Портнов выбрал профессию вальцовщика и успешно совершенствует свои знания и навыки. А помогают ему в этом товарищи, опытные специалисты, мастера. В бригаде Н. В. Портнов пользуется уважением и доверием. На профсоюзном собрании он избран страхделегатом.

Фото А. Кадочникова.

ИМПЕРИАЛИЗМ БЕЗ МАСКИ

В душном прокуренном баре столицы Гондураса — Тегусигальпы собираются люди, основное занятие которых — совершать преступления. За столиками бывшие сомосовские гвардейцы, готовые, как они говорят, двинуться на Манагуа. Они ждут лишь приказа от «босса». На вопрос корреспондента, кто такой босс, один из них отвечает: «Это человек, которого вы называете послом». Речь, под-

УБИЙЦАМИ РУКОВОДИТ ПОСОЛ

черкивает еженедельник «Ньюсуик», идет о после США в Гондурасе Джоне Негропonte. Как сообщили журналу официальные лица, именно на Негропonte возложена задача «контролировать тайную кампанию по вооружению, подготовке и направлению действий» банд сомосовцев, окопавшихся в Гондурасе. Цель же этой кампании заключается в «свержении правительства Никарагуа». Журнал отмечает, что именно Негропonte принадлежит «заслуга» налаживания прямых контактов с головорезами, Аме-

риканский посол направляет действия сомосовцев, которые устраивают диверсии и убивают мирных жителей во время налетов на территорию Никарагуа. В целом, по данным журнала, в подчинении дипломата-заговорщика находятся 10 лагерей в Гондурасе, где антиникарагуанские террористы готовятся к своим злодеяниям. «Группы будут лежать от границы до Манагуа», — единично прокомментировал существо «плана номер один», разработанного сомосовцами, один из бандитов.

Для координации своих

действий с режимом Гондураса американский посол поддерживает тесные контакты в первую очередь с министром обороны и общественной безопасности. «Они обсуждают, что следует предпринять, а затем министр делает то, что ему говорит Негропonte», — сообщил корреспонденту «Ньюсуик» как о чем-то самом собой разумеющемся представитель гондурасских военных кругов.

У министра есть все основания «сотрудничать» с американским послом, указывает журнал, имея в виду огромные и все возрастающие

масштабы военно-экономической помощи Вашингтона Гондурасу. Только за последние два года ее объем составил 187 миллионов долларов. Когда ломаются вертолеты или радиостанции, их ремонтируют американцы: Военные советники США не только готовят бандитов, но и составляют планы операций, дают инструкции по их осуществлению. Более того, есть основания считать, что они сами принимают участие в бандитских вылазках против Никарагуа.

А. ЛАЗАРЕВ, корр. ТАСС.

ТРЕТЬЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ-УДАРНЫЙ ТРУД! СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

трудящихся ордена Трудового Красного Знамени города Первоуральска на 1983 год

[Окончание. Начало на 1 стр.]

Аттестовать на государственный Знак качества 5 новых видов изделий. Довести выпуск изделий с государственным Знаком качества до 34,5 процента. Внедрить дополнительно КС УКП на трех предприятиях города. Снизить потери от брака на 3 процента.

Довести долю работающих в бригадах на один наряд до 47 процентов.

Снизить потери рабочего времени к уровню 1982 года на 1,5 процента. Сократить текучесть кадров на 1,3 процента.

Продолжить участие трудящихся города во Всесоюзном, областном и городском общественных смотрах эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени. За счет этого сэкономить в сравнении с установленными нормами 1983 года черных металлов в основном производстве и при ремонте оборудования — 1,5 тыс. тонн, у потребителя — 10 тысяч тонн, тепловой энергии — 18 тыс. гкал, электрической энергии — 7,7 млн. киловатт-часов, 4 тысячи тонн условного топлива, 50 кубических метров лесоматериалов.

В соответствии с целевой комплексной программой обеспечить темпы роста производства товаров народного потребления на 3,1 процента, в том числе товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения на 5,3 процента. Освоить производство не менее десяти новых видов, в том числе организовать их производство на двух предприятиях, ранее не производивших товары народного потребления.

На транспорте и в связи

Перевыполнить план года по грузо- и пассажиро-перевозкам. Обеспечить на автотранспорте темпы роста грузооборота на 2,1 процента. Совершенствуя систему договорных обязательств и выполняя мероприятия по сокращению простоя вагонов МПС, высвободить 1500 вагонов и обеспечить дополнительную перевозку грузов для народного хозяйства в объеме 75 тыс. тонн. Повысить ритмичность работы пассажирского и грузового автотранспорта.

Увеличить в сравнении с 1982 годом количество радиоточек в квартирах горожан на 4 тысячи. Перевести на трехпрограммное вещание 7,5 тыс. радиоточек.

В строительстве

Обеспечить дальнейшее повышение эффективности капитальных вложений за счет сокращения сроков строительства, снижения сметной стоимости, лучшего использования материальных и трудовых ресурсов.

Сократить объем незавершенного строительства на десять процентов.

Перевыполнить государственный план строительно-монтажных работ, в том числе строительно-подрядных работ по объектам Нечерноземья.

Обеспечить достижение запланированных объемов капитального строительства без увеличения численности работающих, выполнить методом бригадного подряда не менее 86 процентов объема строительно-монтажных работ собственными силами треста Уралтяжстрой.

За счет концентрации материально-технических и трудовых ресурсов ввести в строй действующих все важнейшие пусковые объекты, в том числе туннельную печь № 4 цеха № 2 динасового завода.

Добиться снижения стоимости строительно-монтажных работ против установленного задания на 0,1 процента. Производительность труда в строительстве повысить на 1,5 процента.

Активизировать дальнейшее распространение почина передовых бригад строительных и монтажных органи-

заций работать под девизом «Каждой бригаде — механизированный труд на инженерной основе», «Пятилетнее задание бригады — меньшим составом», охватить сквозным бригадным подрядом в строительстве по схеме «Завод — транспорт — стройка» не менее 600 человек.

В сельском хозяйстве

Осуществить практические меры по интенсификации сельскохозяйственного производства и переводу его на индустриальную основу, обеспечить повышение урожайности полей и продуктивности животноводства, дальнейшее снижение трудозатрат и себестоимости производимой продукции.

Повысить производительность труда в совхозах города на 0,5 процента против плана.

Перевыполнить государственный план продажи мяса, молока и яиц. Получить урожайность овощей открытого грунта 290 центнеров с гектара. Осуществить дополнительные меры по укреплению кормовой базы животноводства. Перевыполнить установленный план по заготовке кормов на зимний период 1983—84 годов, обеспечить не менее 25 центнеров кормовых единиц на условную голову скота. За счет ввода в эксплуатацию нового кормосушильного комплекса на базе совхоза «Первоуральский» добиться значительного улучшения качества кормов.

Выполнить мероприятия по повышению продуктивности молочного животноводства и надойа на фуражную корову не менее 3500 килограммов молока. Довести сдачу первым классом молока государству до 91 процента, а сдачу стандартной продукции растениеводства до 97 процентов.

Годовой план в капитальном строительстве на селе выполнить к 15 декабря, при этом ввести в эксплуатацию цех активной сушки сена, площадку активной вентиляции зерна, зерносклад, склад минеральных удобрений, машинно-тракторные мастерские, построить 36-квартирный жилой дом.

Внести на поля хозяйства под посев сельскохозяйственных культур 85 тысяч тонн органических удобрений.

На основе взаимных договоров содружества коллективов промышленных предприятий города и совхозов Ачитского района выполнить мероприятия шефской помощи.

По социальному развитию и повышению народного благосостояния

Выполняя социальную программу партии, намеченную XXVI съездом КПСС, осуществить систему мер по дальнейшему развитию жилищного и культурно-бытового строительства, улучшению работы предприятий сферы обслуживания, торговли, общественного питания, созданию условий для отдыха трудящихся.

Перевыполнить план и построить жилые дома общей площадью 50 тыс. квадратных метров, одно детское дошкольное учреждение на 140 мест. Освоить на сооружении большого комплекса динасового завода 500 тыс. рублей и обеспечить ввод большого корпуса № 1. Ввести в эксплуатацию ресторан на 200 посадочных мест, в тресте столовых — холодильник на 400 тонн. В горпищеторгехозспособом построить овощехранилище на 500 тонн.

Перевыполнить заданные темпы роста розничного товарооборота (включая общественное питание) и реализации бытовых услуг населению. Открыть дополнительно два комплексных приемных пункта. Освоить 16

новых видов и форм обслуживания. Продолжить выполнение комплекса мероприятий по индустриализации общественного питания.

Продолжить создание новых и расширение существующих подсобных хозяйств, для чего за счет средств промышленных предприятий освоить 600 тыс. рублей на строительстве свиноводческого комплекса на 1500 голов на Новотрубном заводе, завершить строительство свинарника на 500 голов в рудоуправлении.

Получить в подсобных хозяйствах промышленных предприятий и организаций города не менее 200 тонн мяса, что на 20% больше, чем в 1982 году, выделить для продажи населению не менее 1200 поросят и 15 тысяч цыплят мясной породы.

Стимулировать развитие рыболовства и рыболовства, создание личных подсобных хозяйств населения, коллективного садоводства и огородничества.

Перевыполнить план по газификации квартир на природном газе.

Заложить на 1983—1984 годы для хранения и последующей реализации в необходимых объемах картофеля, овощи, фрукты и прочие сельскохозяйственные продукты растениеводства.

Совершенствуя организацию отдыха трудящихся, направить на курорты, в дома и базы отдыха, санатории и профилактории не менее 60 процентов работающих, что на пять процентов больше уровня прошлого года.

Охватить различными формами оздоровления 17 тыс. детей, в том числе в лагерях труда и отдыха 1200 школьников.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта» и в соответствии с целевой комплексной программой развития массового физкультурного движения привлечь к систематическим занятиям физической культурой и спортом 65,5 тыс. человек, подготовить вновь 8 мастеров спорта СССР, 25 кандидатов в мастера спорта СССР, 300 спортсменов первого разряда и не менее 18 тысяч человек спортсменов массовых разрядов. Закончить реконструкцию стадиона филиала Новотрубного завода, зала тяжелой атлетики этого предприятия и стадиона в п. Магнитка. Построить при профилактории треста Уралтяжстрой, Новотрубного завода дорожки дозированной ходьбы, на базах отдыха горпищеторга, горпромторга, на турбазах «Хрустальная» и «Коуровская» — трассы «здоровья» и другие сооружения.

Выполнить народнохозяйственный план по набору учащихся в 9-е классы, в вечерние и заочные школы, полностью охватить выпускников восьмых классов всеми формами среднего образования.

Освоить выделенные капитальные вложения на строительство водовода «Нижние Серги—Первоуральск» и обеспечить ввод первой очереди.

За счет эффективного использования средств местных Советов, предприятий, организаций и учреждений, активного участия населения выполнить годовой объем работ по внешнему благоустройству города, рабочих поселков и сельских населенных пунктов. Перевыполнить планы по ремонту дорог и тротуаров.

Продолжить социалистическое соревнование с трудящимися городов Нижнего Тагила, Каменска-Уральского, а также между коллективами предприятий города и подшефных 11-ти совхозов Ачитского района.

Продолжить работу по дальнейшему развитию международных связей с районом-побратимом Пльзень-Север Западночешской области ЧССР.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты в коллективах предприятий и организаций, на собрании представителей трудящихся города Первоуральска 7 января 1983 года.



В школе-интернате города Кировска (Ленинградская область) красные следопыты создали музей. Особое место в его экспозиции занимают материалы о блокаде и ее прорыве. Ведь именно в этих местах 18 января 1943 года соединились войска Ленинградского и Волховского фронтов.

На снимке: участники прорыва блокады (слева направо) капитан в отставке И. Н. Данилов, подполковник в отставке А. М. Соколов, полковник в отставке П. А. Жданов, подполковник в отставке С. Х. Павлов и полковник в отставке Ф. К. Румянцев с красными следопытами школы-интерната на месте, где 18 января 1943 года соединились войска Ленинградского и Волховского фронтов.

Фото С. Смольского. Фотохроника ТАСС.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: КЛУБ «ПЛАНЕТА»

● МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

Клуб интернациональной дружбы «Планета», созданный при Доме пионеров в начале учебного года, борется за право носить имя национального героя Чехословакии Л. Свободы, командовавшего в годы Великой Отечественной войны первым Чехословацким корпусом, сражавшимся плечом к плечу с советскими солдатами. Есть у КИДа свой флаг, девиз, эмблема, песня.

В конце октября прошлого года прошла Всесоюзная неделя действий за разоружение. Приняли в ней уча-

стие и кидовцы города. Во многих школах состоялись митинги протеста. В Доме пионеров организатором такого митинга стал клуб «Планета». Ребята приняли обращение, которое направили в Совет Безопасности ООН.

В секции «Моя Родина — СССР» все наши дела проходили под знаком двух знаменательных дат: 60-летия образования СССР и 250-летнего юбилея Первоуральска. Члены клуба подготовили литературно-музыкальную композицию «Мы дружной ленинской силой». В мастерской «15 республик — 15 сестер» шили национальные костюмы для кукол, оформляли альбомы. Секция готовит и юных экскурсоводов по нашему городу. В декабре кидовцы провели базис «По местам сказов П. П. Бажова, связанном с Первоуральском». Оставил Бажов память о нашем городе в «Малахито-

вой шкатулке». Его сказ «Демидовские кафтаны» посвящен периоду рождения этой страны. Состоялось несколько встреч с чешскими гостями. Пожалуй, самым запоминающимся и радостным было знакомство с ансамблем «Улыбка». Дети рассказали о своем клубе, вручили гостям памятные сувениры.

А впереди предостоят еще много интересного. Это и городская викторина о Чехословакии «Знаешь ли ты страну друзей?», и неделя солидарности, и слет юных интернационалистов, а также открытое заседание клуба «Планета», посвященное 80-летию со дня рождения Ю. Фучика. В основном члены нашего клуба — учащиеся школ № 1, 2, 32. Хотелось бы, чтобы из всех школ были у нас ребята.

Л. БЕЛЯЕВА, руководитель клуба «Планета».

Счастливая потеря

Много дел за плечами первичной организации ДОСААФ Новотрубного завода в прошлом году — рост числа членов общества, месячник оборонно-массовой работы, посвященный 37-й годовщине победы над фашистской Германией, организация спортивных лагерей, участие в соревнованиях и т. д. В этих мероприятиях отличились цехи № 8, 19, 20.

Большие хлопоты лежали на общественных распространителях лотереи ДОСААФ. Но они справились со своей задачей, и сейчас многие но-

вотрубники благодарны им за «легкую руку». Судите, мастер котельного отдела цеха № 9 В. И. Еременко выиграл автомобиль «Волга» ГАЗ-24. Еще десяти трудящихся стали обладателями фотоаппаратов «ФЭД» и «Орион», ковров, магнитофонов, радиоприемников «Океан» и «Спидола», электросамоваров, туристических палаток и других ценных вещей всего на сумму 18797 рублей.

В. МАТЮХА,
председатель
заводского комитета
ДОСААФ.



ЗИМНИЙ СЕЗОН НА ИССЫК-КУЛЕ

Природной здравницей называют побережье Иссык-Куля. Озеро, расположенное на высоте 1600 метров над уровнем моря, привлекает все большее внимание отдыхающих со всех уголков нашей страны. Богатые климатические возможности этого региона позволяют отдыхать круглый год.

На снимке: на курорте «Джеты-Огуз» отдыхают (слева направо) Т. Боброва (Киргизия), Н. Новикова и В. Шайков (Узбекистан).

Фото Н. Жиганова.
Фотохроника ТАСС.

СПОРТ

МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!

С 12 по 17 января в Первоуральске проходили финальные соревнования по хоккею с мячом на первенство облсовета ДСО «Трудовые резервы», в которых участвовали команды СГПТУ № 41 (Красноуральск), СГПТУ № 63 (Баранча), СГПТУ № 47 (Полевской), ГПТУ № 13 (Верхние Серги), СГПТУ № 45 (Богданович) и первоуральских училищ № 6 и 7.

Чемпионы прошлого года — учащиеся СГПТУ № 7 — заняли четвертое место, но чемпионский титул остался у первоуральцев из команды профтехучилища № 6. Второе место у красноуральцев, третье — у полевчан.

Лучшими игроками назвали вратарь Сергей Сотин (СГПТУ № 6), защитник Андрей Зоричев (СГПТУ № 7), полузащитник Андрей Морякин (СГПТУ № 41) и нападающий Сергей Бутков (СГПТУ № 47). Самым результативным форвардом турнира стал Евгений Робертус из Красноуральска.

Команда победительница награждена Почетной грамотой и переходящим кубком. Надо отметить, что успех этого коллектива в основном определили 12 воспитанников тренера спортклуба «Уральский трубник» В. И. Кондрашова.

Ю. КОЛЕСНИКОВ,
рабкор.

УВЕРЕННОСТИ ДОБАВИЛОСЬ

Успешно выступают хоккеисты «Хромпика». В зональном турнире чемпионата СССР среди команд первой лиги они сейчас уверенно занимают второе место и претендуют на одну из двух путевок в финал.

А шансы на это у первоуральцев появились после встречи на своем поле с основным конкурентом — уфимским клубом «Кировец», который отставал от «Хромпика» всего на два очка и занимал третью строчку в турнирной таблице.

Теперь разрыв между этими командами увеличился до шести очков, так как хромпиковцы дважды добились победы — 5:2 и 7:2.

На первом месте по-прежнему идет омская «Юность».

А. БАТЮШКИН.

ТЕПЕРЬ — ПОЛУФИНАЛ

В Свердловске прошли зональные соревнования розыгрыша Кубка СССР по легкой атлетике, где за сборную команду области выступали и наши земляки.

Олег Коротких стал третьим в беге на 60 метров и четвертым — на 200 метров. Олег Мехонцев выиграл у соперников забег на 2000 метров, но в общем зачете

его время было лишь восьмым.

В целом старты были удачными для спортсменов нашей области: они заняли первое командное место и получили путевку на полуфинал Кубка СССР в Ленинград.

Г. БАЙКЕНОВ,
тренер спортклуба
«Уральский трубник».

Редактор **С. И. ЛЕКАНОВ.**

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ВЛАДИВОСТОК, ГОД 1918». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ТЭСС» (2 серия). Сеансы: 9, 12 час. «КОЛЫБЕЛЬНАЯ ДЛЯ БРАТА». Сеансы: 15, 17-30 час. Премьера «ЧАСТНАЯ ЖИЗНЬ», начало в 19 час.

Дворец культуры «Строитель». «ИЗБРАННИК ВЕЛИКОГО ДУХА». Сеансы: 18, 20 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

3 февраля состоится концерт-диско с участием лауреата Всероссийского конкурса ВИА «Коробейники». Художественный руководитель Валерий Приказчиков. Начало в 19 час. 30 мин.

17 февраля. Концерт татарского эстрадного ансамбля «Бэхет» с участием заслуженной артистки Татарской АССР, лауреата Всесоюзного конкурса Вафiry Гизатуллиной.

Начало в 19 час. 30 мин.

ВНИМАНИЮ АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

Всероссийское добровольное общество автомобилистов, ГАИ, исполком городского Совета депутатов трудящихся проводят собрание с членами кооператива, расположенного в районе бывших финских барачков, кооперативов № 4, 4-а, 5. Собрание состоится 28 января в здании ГПТУ № 7 в красном уголке в 18-00 часов. Явка членов кооператива этого района обязательна.

Горбитуправление объявляет набор на четырехмесячные курсы вязания. За это время вас научат вязать кофты, пуловеры, свитера, юбки. Организационное собрание состоится 24 января в 18.00 по адресу: ул. Емлина, 20-б—1. Справки по тел. 2-23-36.

Первоуральский завод сантехизделий приглашает на постоянную работу токарей, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту оборудования, слесарей-сборщиков, монтера связи, электросварщиков, расточника, фрезеровщика, строгальщика, заточника, мастера по холодной обработке металла, котельщиков, водителей автомобилей, грузчиков, машиниста котлов производственной котельной, учеников машиниста кра-

Для работы во вновь открываемом литейном цехе приглашаем электросварщиков, стерженщиков, земледелов, сталеваров и их подручных, слесарей по ремонту оборудования на горячих участках работ, электромонтеров, формовщиков, выбивальщиков литья, обрубщиков литья, механика по ремонту оборудования, инженеров-технологов литейного производства, огнеупорщика на ремонте вагранок.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** ученики для обучения специальностям наборщика и подсобные рабочие. Об условиях справляться: проспект Ильича, д. 26-а.

Для работы в приемных пунктах приглашаются приемщицы стеклопосуды, оплата сдельная 85—150 рублей. Для переборки картофеля и овощей приглашаются пенсионеры, домохозяйки и другие на полный и неполный рабочий день. Оплата труда сдельная. Обращаться в отдел кадров горпищеторга.

Первоуральский филиал № 1 треста «Свердловстройбыт» предлагает населению услуги по изготовлению садовых домиков: садовый домик шитовой 3х3 с открытой верандой — цена 600 рублей, садовый домик шитовой 3х4 с открытой верандой—цена 800 рублей, садовый домик шитовой 3х4 с застекленной верандой — 970 рублей, садовый домик каркасно-шитовой 4х5 — 1200 рублей, баня, рубленая из круглого леса, 2,5х3—цена 800 рублей, гараж металлический 3х6 —цена 600 рублей, дуги металлические для теплиц из уголка (цена одной дуги 10 рублей), летняя душевая кабина на 1 сетку 1х1 — цена 57 рублей. Филиал имеет возможность произвести ремонт квартиры: побелку, покраску стен и наклейку обоев, настил на пол плитки ПВХ. Имеется в наличии горбыль деловой — цена 24 рубля за один куб. м, горбыль дровяной—цена 7 рублей за один куб. м, срезка—цена 1 рубль за один куб. м. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 112, тел. 2-34-02, ул. Дм. Донского, 2, тел. 2-29-45 и 2-69-77.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает следующие путевки на февраль: Фрунзе (АВИА) с 16 по 26 февраля. Цена 183 рубля. Волжский (АВИА) с 21 по 25 февраля — 115 рублей. Прибалтика (ж/д) с 31 января по 18 февраля — 225 рублей (Клайпеда, Укмерге). Ленинград (ж/д) с 10 по 23 февраля (гостиница «Репинская»). Москва (ж/д) с 12 февраля по 23 февраля (Измайловский комплекс).

Хотите сохранить память о самом замечательном и красивом событии в вашей жизни? Сделайте заказ на киносъемку. Квалифицированный кинооператор снимет фильм о торжественной регистрации брака и продемонстрирует вашим гостям. Торжественную регистрацию в любое время смогут посмотреть ваши гости и знакомые и даже те, кто не смог прибыть на ваш праздник. Собравшись в семейном кругу, фильм посмотрят ваши дети, внуки и друзья.

Бюро добрых услуг принимает заявки лично и по телефону на уборку квартир.

Если вы затрудняетесь в переводе текстов с английского и немецкого языков — обращайтесь в бюро добрых услуг.

Бюро добрых услуг принимает от населения материалы для перепечатки (дипломные работы, рукописи, документы).

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Учитывая пожелания населения, участок «Рембыттехника» переходит на более удобную для трудящихся форму обслуживания. Прием и выдача заказов будет производиться с 8 до 20 часов без перерыва на обед с одним выходным днем — воскресенье.

Если у вас сломалась стиральная машина, холодильник или пылесос, не обязательно самим доставлять их в ремонт. Вы можете сделать заявку по телефону 2-27-04, и у вас заберут в ремонт и доставят вещь обратно. Стоимость доставки — 1 руб. 90 коп.

За справками обращаться по адресу: ул. Ватутина, 58, участок «Рембыттехника», телефон 2-27-04.

ОБМЕН ЧАСОВ

Если наручные часы вышли из строя, не обязательно ждать, пока произведут их ремонт. На участке «Рембыттехника» можно обменять неисправные часы отечественных марок на заранее отремонтированные в новом современном оформлении с гарантией. Стоимость часов обменного фонда от 7 до 13 рублей.

По предварительным заявкам от коллективов для обслуживания работающих обмен часов может быть произведен по месту работы в назначенные дни.

За справками обращаться по адресу: ул. Ватутина, 58, «Рембыттехника», телефон 2-38-91.

Магазин № 42 «Радуга» (ул. Ватутина, 20) в большом выборе предлагает ткани: трикотажное полотно по цене 27 рублей за метр, ширина 160 см., шифон по цене 16 и 21 руб. 50 коп., ткани «Шотландка» из вискозных волокон по цене от 2 до 5 рублей. Здесь же вам предложат одеяла полушерстяные по цене 36, 39 и 41 рубль.

Посетите магазин!

В магазинах № 1 «Мелодия» (ул. Герцена, 9) и № 35 «Спорт и отдых» (ул. Советская, 17) имеются в широком ассортименте кассеты компактные с записями советских и эстрадных произведений по цене 4 руб. 10 коп. и 4 руб. 90 коп.

Открыт отдел по оформлению товаров в кредит (соседнее помещение с пунктом приемки старой радиотелевизионной аппаратуры). В отделе будет производиться оформление в кредит товаров, приобретаемых в разных магазинах горпромоторга, а также все расчеты с пенсионерами.

Товары, приобретаемые в кредит в одном магазине, будут оформляться в этом магазине.

Адрес отдела: пр. Ильича, 24-а. Часы работы — с 10 до 19 часов, перерыв — с 13 до 14 часов. Выходной — воскресенье.

В соответствии с решением Свердловского облисполкома расширен перечень товаров, продаваемых в кредит. Дополнительно включены следующие товары: спальная гарнитура «Анна», мебельные наборы «Уралочка» и «Рябинушка», платки камвольные набивные чистошерстяные, платки производства Японии стоимостью свыше 60 рублей, иглопробивные ковровые изделия отечественного и зарубежного производства, тафтинговые ковровые изделия отечественного и зарубежного производства.

Меняем двухкомнатную благоустроенную квартиру 33,5 кв. м на первом этаже на квартиру большей площади в черте города. Обращаться: пр. Ильича, 8-а, кв. 38.

Сердечно благодарим коллектив смены «В» цеха № 13 филиала Новотрубного завода, особенно мастеров Н. П. Минеева и М. Пронина, друзей и знакомых, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашего любимого мужа, сына, брата и племянника Леонида Александровича Деткова.

Родные покойного.

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации и коллектив швейной фабрики выражают соболезнование главному инженеру Нарботовских Т. М. по поводу смерти ее матери

БАКАНОВА
Людмила Сергеевна.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-88, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер (прием объявлений) 2-53-71, директор типографии 2-46-53.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Тираж 30000. Заказ 488. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, 623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.